

Цена летних радостей

Сегодня наступило долгожданное лето. Запланированные поездки к морю, покупка машины, дача - поскорее бы все это осуществить! Во сколько обойдутся иркутянам летние радости, рассказывает наш материал.

Автомобили

Многие автозаводы уже объявили о повышении цен. В начале года цена на "Жигули" поднялась на 6 процентов, и это не предел. Автодилеры уверены, что к лету эта отметка достигнет 10 процентов.

Как сообщили в иркутском представительстве фирмы "Лада-Брокер", в конце мая АвтоВАЗ значительно увеличил цены на "десятки", "одиннадцатые" модели, а также на все машины с передним приводом.

Так, например, ВАЗ-2111 теперь стоит дороже на 11 тысяч рублей.

- Завод постоянно в течение месяца будет поднимать цены в среднем на 0,5 процента, - сказал представитель фирмы "Лада-Брокер" в Иркутске Игорь Степанов.

Прежняя цена останется только у "седьмой" модели "Жигулей" и "Нивы".

С завтрашнего дня вступает в силу закон о пошлине на подержанные иномарки. Теперь пошлины при растоможке вырастут почти на треть. Так что, возможно, что уже к середине лета бэушные "япошки" подорожают примерно на 20 процентов.

- Изменение ценовой политики не касается новых японских автомобилей, - заявил коммерческий директор фирмы "Тойота-сервис". - Закон о пошлине на заводские автомобили не распространяется, и поэтому мы этим летом повышения цен не ожидаем.

Бензин

Летом народ ездит много, и, естественно, потребление бензина возрастает.

Уже в мае иркутяне могли заметить начавшийся в городе бензиновый ажиотаж. В некоторых городах цена за литр 92-го бензина подскочила до 12 рублей, и это, как говорят топливные магнаты, еще не предел.

- Сдерживать цены на нынешнем уровне очень трудно, - считает руководство Иркутскнефтепродукта. - Ситуация на мировом рынке сейчас нестабильная, пока цены продолжают расти. Практически вся нефть идет на экспорт, а на внутреннем рынке - ее острая нехватка.

Конечно, все зависит от спроса, который летом увеличивается. Летом люди часто ездят за город, на природу, на дачу. К тому же много топлива в летний период съедают сельскохозяйственные работы.

Традиционно нефтеперерабатывающие заводы закрываются на профилактику. Лето - самое благоприятное для этого время. Например, сейчас на профилактике стоит один из крупных заводов в Ачинске. Так что нехватку бензина мы ощутим довольно скоро.

Еда и напитки

Летом изможденные за зиму граждане переходят на овощи и фрукты. Благо в летние месяцы их навалом.

Мясо всегда дешевле в это время, хотя, как заверили продавцы этого продукта, цены падать нынче не будут. Хотя опять же все зависит от спроса. Летом люди предпочитают продукты более длительного хранения, различные мясные и рыбные консервы, которые так незаменимы на дачах и в походах.

Кое-где на оптовых рынках цены на консервированную продукцию уже начали подниматься на 2-3 рубля. В разгар сезона они могут увеличиться до 10 рублей.

На остальные продовольственные товары цены скакать не будут. Большинство продуктов дорожает относительно инфляции - в среднем на 10 процентов в год.

Уже месяц в городе работают торговые точки с квасом - традиционным летним напитком. Сейчас литр кваса можно купить за 12 рублей и, как говорят продавцы, эта цена продержится до конца лета.

Ненашенские напитки, такие, как кола или фанта, тоже весьма популярны летом, но их стоимость напрямую зависит от доллара (см. "Валюта").

Медленно, но верно тянется вверх цена на пиво. Буквально за месяц хмельная жидкость подорожала в среднем на 5 рублей. И это понятно: пиво - самый раскупаемый товар в летний сезон. Обычно в этот период цена увеличивается в полтора раза.

Проезд

Пассажиры муниципального городского транспорта могут не беспокоиться. Цены на билеты остаются прежними.

Что же касается поездов, то, как сообщил недавно министр МПС Геннадий Фадеев, до конца года билеты на поезда дальнего следования не подорожают. Хотя поговаривают, что ВСЖД планирует этим летом повысить тарифы на пассажирских поездах до 15 процентов. Новые цены начнут действовать с 1 июля. То же самое касается и электричек. Причина подорожания тарифов - летний сезон. Этим летом появятся новые поезда и новые услуги.

На некоторых пригородных поездах и электричках планируется ввести пятидесятипроцентные льготы для ветеранов труда и пенсионеров.

Теперь предпочтительнее соблюдать правила, установленные для пассажиров. Иначе штрафы могут больно ударить по карману, потому как этим летом они возрастут аж в 10 раз. Так, например штраф для "зайцев" на поездах дальнего следования будет составлять 200 рублей, а в электричках - 100.

В кассах же авиакомпаний относительно спокойно.

- Несомненно летние тарифы на авиаперелеты отличаются от зимних, - сообщили нам в авиакомпании "Сибирь" - К примеру, появляются южные направления, на которые зимой спроса как такового нет.

Если говорить конкретно о ценах, то тут все зависит от многих факторов и условий. Ведь на каждое направление существует несколько десятков различных тарифов. У нас наиболее популярное направление Иркутск - Москва. В прошлом году экономический тариф этого направления составлял 5 тысяч рублей. В этом году цены существенно не изменились. С 26 мая билет до Москвы стал стоить 5 тысяч 400 рублей.

Этим летом возобновятся сезонные направления Иркутск - Москва - Сочи, Иркутск - Далянь. Чартерные программы тоже уже сформированы, и никаких резких скачков цен не ожидается.

Валюта

Пора отпусков заставляет отдыхающих внимательно следить за курсом доллара. Собираясь в путешествие за границу, люди по привычке покупают доллары, хотя во многих странах сейчас действует только евро и поменять на них доллары иногда даже невозможно.

- В летние месяцы спрос на валюту всегда вырастает, - заявили нам в отделе валютных операций ЦБРФ города Иркутска. - Нынче в рост может пойти евро. Хотя все зависит от политики правительства. Касьянов же недавно заявил, что курс доллара расти не будет.

По оценкам экспертов, курс евро может перевалить за отметку 29. К тому же, так как европейская валюта пока еще не очень популярна среди населения, пункты обмена валют могут намеренно завышать цены.

Автор: Артур Скальский © Номер один IT'S MY LIFE..., ИРКУТСК 👁 2878 01.06.2002, 00:00 🏠 292

URL: <https://babr24.com/?ADE=2605> Bytes: 6056 / 6056 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)

- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)